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 A Com inscrições abertas 
desde o início da segun-
da quinzena de dezembro, 
o concurso público da Pe-
trobras possui um total de 
757 vagas disponíveis para 
profissionais de nível su-
perior. O processo seleti-
vo também almeja formar 
cadastro de reserva para a 
empresa. Este é o primeiro 
certame aberto pela empre-
sa em um total de três anos.

As inscrições serão en-
cerradas nesta quarta-feira 
(5) e podem ser efetuadas 

no portal da Cebraspe por 
meio do link a seguir: ht-
tps://www.cebraspe.org.br/
concursos/petrobras_21_ns

O concurso disponibili-
za as mais de 700 vagas se-
paradas em 24 formações 
diferentes e há reserva de 
8% das vagas para pessoas 
com deficiências além de 
20% para pessoas conside-
radas negras, ou seja, pretas 
e pardas.

Dentre as formações dis-
ponibilizadas, há vagas para 
as áreas de administração; 

Petrobras: prazo 
para se inscrever 
termina amanhã

Mais de 700 vagas marcam o primeiro concurso realizado 
pela Petrobras em mais de três anos

GERALDO FALCÃO/PETROBRAS

Este é o primeiro concurso público aberto 
pela empresa em três anos

análises de comércio e su-
primento; análise de trans-
porte marítimo; analista de 
sistemas de engenharia de 
software; analista de siste-
mas de infraestrutura; ana-
lista de sistemas de proces-
sos de negócio; ciência de 
dados e economia.

Todas as outras vagas re-
manescentes são para áreas 
de engenharia de diferentes 
especializações.

Aqueles que, por ventu-
ra, vierem a ser aprovados 
no concurso público e con-
vocados pela empresa deve-
rão trabalhar em qualquer 
área do País dependendo da 
necessidade de momento 
da Petrobras. As inscrições 
custam R$ 79,83, sendo que 
o processo seletivo terá va-
lidade de 12 meses. Os salá-
rios têm valor mínimo de R$ 
11,7 mil. Os detalhes das pro-
vas podem ser conferidos 
no edital do certame, que 
também pode ser conferido 
no portal da Cebraspe. (DL)

 A A Fundação Getúlio Var-
gas, responsável pela or-
ganização e realização do 
concurso da Controlado-
ria-Geral da União (CGU), 
publicou o edital do cer-
tame na penúltima quin-
ta-feira (23) de 2021. Se-
gundo o cronograma, as 
inscrições podem ser fei-
tas desde ontem, dia 3 de 
janeiro, e seguem, no má-
ximo, até o dia 1º de feve-
reiro de 2022. O cadastro e 
acesso a outras informa-
ções, podem ser efetuados 
por meio do portal www.
conhecimento.fgv.br. As 
provas objetivas estão pre-
vistas para serem aplica-
das no dia 20 de março 
deste ano.

Ao todo, são 375 vagas, 
sendo 300 para o cargo de 
auditor Federal de Finan-
ças e Controle (AFFC) e 75 
para o cargo de técnico Fe-
deral de Finanças e Con-
trole (TFFC). Atualmente, 

existem, na CGU, 1.578 car-
gos de AFFC e 273 cargos de 
TFFC ocupados. O cargo de 
auditor não exigirá forma-
ção específica, apenas ní-
vel superior.

A jornada de trabalho 
dos servidores da CGU é 
de 8 horas diárias, e a car-
ga horária é de 40 horas se-
manais. Os valores iniciais 
do subsídio dos cargos da 
Carreira de Finanças e Con-
trole são R$ 19.197,06 para 
auditor Federal de Finan-
ças e Controle e R$ 7.283,31 
para técnico Federal de Fi-
nanças e Controle.

RESERVAS.
De acordo com o edital, 5% 
das vagas serão reservadas 
às pessoas com deficiência 
(PCD). Aos candidatos ne-
gros serão 20% das vagas na 
forma da Lei nº 12.990/2014. 
O prazo de validade do edi-
tal é de dois anos, contados 
da data da publicação da ho-

Concurso da CGU já abriu inscrições para 375 vagas

Ao todo, são 375 vagas, sendo 300 para o cargo de auditor Federal de Finanças e Controle 
(AFFC) e 75 para o cargo de técnico Federal de Finanças e Controle (TFFC)

DIVULGAÇÃO

público também podem 
ser obtidas por meio do 
telefone 0800 2834628 e 
também pelo endereço de 
e-mail concursocgu21@
fgv.br. (DL)

mologação do resultado fi-
nal, podendo ser prorroga-
do uma única vez, por igual 
período.

Para os cargos de nível 
Médio, a taxa de inscrição 

custa R$ 80,00, enquanto 
para quem quer concorrer 
às vagas do nível Superior, 
a taxa sai por R$ 120,00.

Outras informações re-
lacionadas ao concurso 

FIQUE LIGADO

FIQUE LIGADO

Vagas
757

Vagas
375

Inscrições
Até 05/01
https://bit.
ly/3sTfBGE 

Inscrições
Até 01/02
www.conhecimento.
fgv.br. 

Salário
+ de R$ 11 mil

Salário
Até R$ 19 mil

Taxa de inscrição
R$ 79,83

Taxa de inscrição
R$ 80 e R$ 120

A FGV Conhecimento, ban-
ca examinadora do Processo Se-
letivo Simplificado para a con-
tratação de pessoal temporário 
que trabalhará no Censo Demo-
gráfico 2022, realizado pelo Ins-
tituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), prorrogou as 
inscrições até a segunda quin-
zena de janeiro. São 206.891 va-
gas: 183.021, de nível Fundamen-
tal, para recenseadores; 18.420 
para agente censitário supervi-
sor (ACS); e 5.450 para agente 
censitário municipal (ACM), de 
nível Médio.

As inscrições podem ser 
feitas pelo site https://conhe-
cimento.fgv.br/concursos/ib-
gepss21 até 21 de janeiro. O exa-
me será aplicado no dia 27 de 
março de 2022. O resultado fi-
nal está previsto para 6 de maio 
de 2022.

Os interessados em se can-
didatar a uma vaga de recen-
seador devem escolher, no ato 
da inscrição, a área de trabalho 
e a cidade na qual realizarão a 
prova. A taxa para participar da 
seleção é de R$ 57,50. Já os dois 
cargos de agente censitário te-
rão inscrição única no valor de 
R$ 60,50, já que ambas funções 

Censo agora inscreve até dia 21
CONCURSO. Anteriormente, o prazo para se inscrever se encerrava em dezembro, mas instituição decidiu adiar data

integram o mesmo processo se-
letivo. A solicitação da isenção do 
pagamento da taxa de inscrição 
pode ser feita para pessoas ins-
critas no Cadastro Único para 
Programas Sociais do Governo 
Federal, o CadÚnico, até o dia 29 
de dezembro.

O salário para agente censi-
tário municipal é de R$ 2.100 e o 
de agente censitário supervisor 
é de R$ 1.700. Os aprovados para 
essas vagas terão direito a auxí-
lio- alimentação, auxílio-trans-
porte, auxílio pré-escola, férias 
e 13º salário proporcionais, de 
acordo com a legislação em vi-
gor e o estabelecido no edital. A 
jornada de trabalho é de 40 ho-
ras semanais.

Como os recenseadores são 
remunerados por produtivida-
de, o IBGE preparou um simu-
lador online em seu site que cal-
cula quanto o profissional vai 
receber de acordo com a quan-
tidade de residências visitadas e 
pessoas recenseadas. A jornada 
de trabalho recomendável é de, 
no mínimo, 25 horas semanais.

Todas as etapas do Censo 
2022, incluindo provas, treina-
mentos e coleta dos dados, se-
guirão protocolos sanitários. (DL)

FIQUE LIGADO

Vagas
206.891

Inscrições
Até 21/01
https://bit.
ly/3qharBt

Salário
Até R$ 2.100

Taxa de inscrição
Até R$ 60,50Os recenseadores são os profissionais que visitarão todos os domicílios do país durante 2022
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 A Em um ano em que as con-
sequências da pandemia de co-
vid-19 levaram para a pobreza 
extrema milhões de pessoas 
em todo o mundo, bilionários 
obtiveram ganhos extraordiná-
rios, potencializados justamen-
te por medidas adotadas para 
amenizar o impacto da crise.

Segundo a agência Bloom-
berg, a soma da fortuna das 
500 pessoas mais ricas do 
mundo aumentou em mais de 
US$ 1 trilhão (R$ 5,57 trilhões) 
em 2021, ultrapassando US$ 8,4 
trilhões (R$ 46,9 trilhões), mais 
do que o PIB individual de to-
dos os países, exceto China e 
Estados Unidos.

Dez fortunas superam a 
marca de US$ 100 bilhões (R$ 
557,9 bilhões), ficando quase 
US$ 386 bilhões (R$ 2,15 trilhões) 

mais rica. Mais de 200 patrimô-
nios passam de US$ 10 bilhões 
(R$ 55,8 bilhões), algo inédito 
na história, segundo a agência.

No topo das maiores fortu-
nas está Elon Musk, que ficou 
US$ 114 bilhões mais rico, to-
talizando US$ 270 bilhões. O 
ganho anual superou os 70% 
para o fundador da SpaceX e 
presidente da fábrica de carros 
elétricos Tesla. O fundador da 
Amazon, Jeff Bezos, segundo 
maior bilionário, ganhou mais 
US$ 2 bilhões. Virou o ano com 
US$ 192 bilhões.

O presidente do grupo Lou-
is Vuitton, Bernard Arnault, 
possui US$ 178 bilhões. Desse 
total, US$ 66,6 bilhões foram 
juntados em 2021, tornando Ar-
nault o terceiro mais rico do 
planeta. (CUT)

Fortuna de bilionários
aumenta na pandemia

 A Conta de luz atrasada, dívi-
das no cartão de crédito e bo-
letos vencidos são alguns ca-
minhos para o endividamento 
que se tornou um problema 
mais grave durante a pande-
mia de covid-19. Para algumas 
pessoas a sensação é de bola 
de neve, mas segundo espe-
cialistas ouvidos pela Agência 
Brasil, com organização, plane-
jamento e um pouco de sacrifí-
cio é possível sair do vermelho. 
Segundo o educador financei-
ro, Jhon Wine, vice-presiden-
te da Associação Brasileira de 
Educadores Financeiros, al-
guns passos são importantes 
para reequilibrar as contas:

Para ter o controle das con-
tas ele recomenda começar 
anotando todos os gastos, do 
cafezinho à prestação do car-
ro, por um período de 30 dias. 
Dessa forma, Wine diz que é 
possível saber exatamente 
para onde o dinheiro está indo.

Um dos objetivos para 2022 
de quem está no vermelho 
pode ser sair das dívidas até 
o fim do ano. Com essa moti-
vação em mente é importan-
te eleger as dívidas prioritá-
rias e criar estratégias, como 
o pagamento das contas com 
mais descontos à vista, como 
IPTU. Além disso, ele sugere 
ter motivação e criar sonhos 
a serem alcançados no curto, 
médio e longo prazo. “Inclua 
no seu planejamento o prazer, 
se não vai se cansar e acaba fu-
gindo do plano. Mas tudo tem 
que caber no seu orçamento”, 
lembra Jhon Wine.

Organizar o orçamento 
é outra recomendação para 
equilibrar as contas e sair do 
vermelho. Há hoje diversos 
aplicativos grátis disponíveis 
para esse fim. Quem preferir 
também pode utilizar uma 
planilha no computador ou 
uma caderneta de papel. (AB)

Planejamento ajuda a 
escapar das dívidas

SINDICAL

 A A Espanha começa 2022 
com nova legislação, que re-
voga os efeitos nocivos da re-
forma trabalhista de 2012. A 
mudança faz parte de nego-
ciação que envolveu empre-
sas, sindicatos e partidos que 
compõem a coalização que dá 
suporte ao Partido Socialista 
Espanhol (Psoe).

Depois de aprovado pelo 
conselho de ministros na úl-
tima terça-feira (28), o projeto 
foi convertido em “real decre-
to-lei” – um espécie de medi-
da provisória, que coloca as 
regras em vigor até que sejam 
ratificadas pelo Legislativo.

Essa nova reforma traba-

lhista na Espanha, agora com 
objetivo de resgatar direi-
tos, é parte do acordo entre o 
partido do governo e o Pode-
mos, partido mais à esquer-
da. O acordo ajudou a formar 
a maioria necessária ao Psoe 
para indicar o primeiro-mi-
nistro Pedro Sánchez, após a 
eleição de abril de 2019.

A reforma trabalhista da 
Espanha de uma década atrás 
foi uma das “inspiradoras” da 
“reforma” feita no Brasil em 
2017, sob o governo de Michel 
Temer. Lá como aqui, o pre-
texto de baratear as contrata-
ções para se criarem mais em-
pregos fracassou. (CUT)

Espanha revoga 
reforma trabalhista

 D O CNSP atendeu 
a pedido da 

Superintendência 
de Seguros Privados 

(Susep). O excedente foi 
formado com os prêmios 

pagos pelos próprios 
proprietários de veículos 

ao longo dos anos. O 
CNSP atendeu a pedido 
da Superintendência de 

Seguros Privados (Susep)
DAN GOLD/UNSPLASH

Pelo segundo ano seguido, os motoris-
tas ficarão isentos de pagar o Seguro 
Obrigatório de Danos Pessoais Causa-
dos por Veículos (DPVAT). A medida foi 
aprovada no último dia 17 pelo Conse-

lho Nacional de Seguros Privados (CNSP), órgão 
vinculado ao Ministério da Economia.

Segundo o CNSP, a isenção pôde ser concedida 
porque existe um excedente de recursos no FDP-
VAT, fundo da Caixa Econômica Federal que admi-
nistra os recursos do DPVAT, para cobrir os prejuí-
zos com acidentes de trânsito.

Ao ser constituído, em fevereiro de 2021, o 
FDPVAT recebeu R$ 4,3 bilhões do consórcio de se-

guradoras que formavam a Seguradora Líder 
para o fundo. Desde então, o 
dinheiro vem sendo consumi-
do com o pagamento das in-
denizações.

“O CNSP tem efetuado re-
duções anuais sistemáticas 
no valor do prêmio como for-

ma de retornar, para os proprietários de veículos, 
estes recursos excedentes, já tendo, inclusive, es-
tabelecido valor igual a zero, para todas as cate-
gorias tarifárias, para o ano de 2021. Tal decisão 
promove a devolução à sociedade dos excedentes 
acumulados ao longo dos anos. Sem nova arre-
cadação, a tendência é que esses recursos sejam 
consumidos com o pagamento das indenizações 
por acidentes de trânsito ao longo do tempo”, in-
formou o órgão.

O CNSP atendeu a pedido da Superintendência 
de Seguros Privados (Susep). O excedente foi for-
mado com os prêmios pagos pelos próprios pro-
prietários de veículos ao longo dos anos. Apesar 
de ajudar os motoristas, a medida afeta o Sistema 
Único de Saúde (SUS), que recebia 45% da arreca-
dação anual do DPVAT.

A isenção vale para todas as categorias. Caso a 
cobrança fosse mantida, os motoristas teriam de 
pagar de R$ 10 a R$ 600 para custear as coberturas 
do seguro obrigatório. As tarifas variam conforme 
o tipo de veículo e a região do país. (AB)

Motorista não pagará 
DPVAT pelo segundo 
ano seguido

Ao ser 
constituído, em 
fevereiro de 2021, 
o FDPVAT recebeu 
R$ 4,3 bilhões 
do consórcio 
de seguradoras 
que formavam a 
Seguradora Líder 
para o fundo

Fique 
ligado  

 D No caso de cancelamento, o segurado terá que ligar para a 
central 135 e agendar o serviço de reativação de benefício

THIAGO NEME/GAZETA DE S PAULO

Prova de
vida do
INSS volta a
ser exigida
ATENÇÃO. A prova de vida do INSS 
deve ser feita no banco responsável 
pelo pagamento do benefício

Os aposentados e pen-
sionistas do Institu-
to Nacional de Seguro 
Social (INSS) precisam 
ficar atentos em 2022. 

A prova de vida voltou a ser obriga-
tória, após três meses de suspensão. 
O procedimento é necessário para 
manter o pagamento do benefício.

Entre março de 2020 e maio de 
2021, a prova de vida foi suspensa 
por causa da pandemia de covid-19. 
O procedimento foi retomado em 
junho do ano passado, mas suspen-
so novamente em outubro, após o 
Congresso derrubar o veto do presi-
dente Jair Bolsonaro a uma lei que 
retirava a obrigatoriedade da prova 
de vida em 2021.

Segundo o INSS, cerca de 3,3 mi-
lhões de segurados precisam fazer, 
entre janeiro e abril, a prova de vida 
referente a 2021. Os pagamentos das 
aposentadorias e das pensões come-
çarão a ser suspensos em fevereiro.

Uma portaria publicada no úl-
timo dia 28, no Diário Oficial da 
União, estendeu os prazos para rea-
lização da prova de vida, além de 

trazer o calendário que define as 
datas para os beneficiários que não 
realizaram o procedimento desde o 
ano de 2020.

COMO FAZER.
A prova de vida do INSS deve ser fei-
ta no banco responsável pelo paga-
mento do benefício. O procedimento 
pode ser feito nos caixas eletrônicos 
com uso da biometria ou presencial-
mente, nas agências bancárias. Algu-
mas instituições financeiras ofere-
cem o serviço no internet banking 
ou no aplicativo.

Os segurados com biometria fa-
cial cadastrada no Departamento 
Nacional de Trânsito (Denatran) ou 
no Tribunal Superior Eleitoral (TSE) 
podem fazer a prova de vida de for-
ma eletrônica, no aplicativo Meu 
INSS. Idosos a partir de 80 anos ou 
pessoas com dificuldade de loco-
moção podem pedir visita em do-
micílio. Nesse caso, é necessário 
agendar um horário pelo telefone 
135 ou do app Meu INSS.

A não realização do cadastra-
mento não implica o cancelamento 

imediato do benefício. Antes disso 
há duas etapas: bloqueio e suspen-
são do pagamento. Quem tiver o 
benefício suspenso em fevereiro 
entrará na etapa de suspensão três 
meses mais tarde. Se ainda assim 
não atualizar os dados nessa segun-
da etapa, o benefício será cancelado.

REATIVAÇÃO.
Segurados com os benefícios blo-
queados e suspensos podem reativá-
-los diretamente no banco. No caso 
de cancelamento, o segurado terá 
que ligar para a central 135 e agendar 
o serviço de reativação de benefício. 
Esse procedimento também pode ser 
feito pelo aplicativo Meu INSS. Após 
acessar o Meu INSS com o número do 
CPF e a senha cadastrada, busque por 
Reativar Benefício, na lupa.

Os servidores públicos inativos 
(aposentados e pensionistas) e anis-
tiados políticos seguiram um cro-
nograma diferente de recadastra-
mento. Para essas categorias, o prazo 
para fazer a prova de vida de 2021 
acabou em 31 de dezembro. (AB)

Ferbru Participações S/A
CNPJ 27.150.699/0001-22 - NIRE 35.3.005.0142-0

Edital de Convocação - Assembleia Geral Extraordinária(sob a Forma Digital)
Ficam convocados os acionistas da Ferbru Participações S.A., a se reunirem em AGE, em primeira 
convocação, às 10 horas do dia 11 de maio de 2021, a ser realizada exclusivamente sob a forma digital, 
por meio da plataforma Zoom, para deliberar a respeito da proposta de aumento do capital social, 
conforme o Business Plan da Companhia. Os senhores acionistas poderão participar da reunião a 
distância por meio (a) do preenchimento e envio à Companhia do Boletim de Voto a Distância; ou (b) do 
acesso à plataforma Zoom, na data e hora acima mencionadas. O modelo de Boletim de Voto a 
Distância, ou o link para a Assembleia poderão ser solicitados previamente à realização da AGE, por 
meio de mensagem eletrônica destinada ao e-mail fernando.fernandes@dva.com, para o qual poderão, 
também, ser direcionadas quaisquer dúvidas com relação ao preenchimento do Boletim de Voto a 
Distância. O acionista que optar por exercer seu direito de voto a distância por esse meio deverá 
encaminhar uma via física do Boletim, preenchido, rubricado e assinado, para a sede social da 
Companhia, aos cuidados do “Sr. Fernando Fernandes de Oliveira - AGE 11/01/2021”. A Companhia 
não exigirá o reconhecimento de firma. Será admitido também o envio do Boletim firmado com 
assinatura digital com certificado emitido por entidade credenciada pela ICP-Brasil ou qualquer outro 
meio de comprovação da autoria e integridade de documentos em forma eletrônica, por e-mail para o 
endereço fernando.fernandes@dva.com. O Boletim somente será considerado como recebido  
pela Companhia e, portanto, considerado para fins de cômputo de quórum na AGE, caso a Companhia 
receba a via física ou a via digital com pelo menos 24 (vinte e quatro) horas de antecedência em relação 
à data de realização da AGE, isto é, até às 10:00 do dia 10 de janeiro de 2022. Os Boletins recebidos 
após tal data serão desconsiderados. A Companhia esclarece que a Assembleia digital será  
gravada em áudio e vídeo, e, nos termos do item 2, da Seção VIII do Manual de Registro de Sociedade 
Anônima (Anexo V da IN/DREI 81), a Companhia deverá manter a gravação arquivada por, no mínimo, 
o prazo aplicável à ação que vise anulá-la. Campinas, 04 de janeiro de 2022. Fernando Fernandes de 
Oliveira - Diretor.
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